

骑车上班途中摔伤为何不算工伤

与雇主是劳务关系而非劳动关系,未能提供相应的证据

□记者 马涛

在骑电动车上班途中,张女士与他人发生刮擦导致摔伤,共住院14天。在出院后她向原用人单位主张工伤赔偿11万余元,遭到拒绝。又申请了劳动仲裁,未被受理。张女士继而诉至法院。

日前,海曙法院认定张女士并非工伤,驳回了她的诉讼请求。

上班途中发生了交通意外

张女士暂住在鄞州区姜山镇。去年5月,她到一家物业公司工作,被派遣到鄞州二院从事保洁工作,工资为2400元,以现金形式发放。

据张女士叙述,今年5月16日早上6点左右,她从家中骑电动车去上班,途径九曲小区时,与右方电动车发生了刮擦,致其本人摔倒在地,而对方不知去向。

“当时觉得左臂疼痛难忍,我就给主管打了电话,告

诉她发生了交通意外并请假,并让她找人代班。”张女士共住院14天。出院后,她认为她是在上班途中受伤,算工伤,索赔11万余元,遭到了公司的拒绝。

海曙法院对此案进行了审理。庭审中,张女士所在的物业公司辩称:张女士是自己摔倒,当天6点25分,她打电话给曹主管,后者让她报警,她表示是自己摔倒的,不要报警。张女士未提供道路交通事

故责任认定书,不能证明是在上下班途中受到非本人主要责任的交通事故,不符合工伤的认定条件。

同时,物业公司指出,在事发前3天,也就是5月13日,张女士已经向公司提出辞职申请,公司也准许她不必再上班了。事故发生的时是6点25分,而公司上班的时间是6点,说明张女士已不在物业公司上班,因此不应该以“工伤”予以认定。

双方并没有签订劳动合同

法庭进行了当庭调查,认定以下事实:张女士到该物业公司就职时,已年满50周岁,双方没有签订劳动合同,公司也未为其缴纳社保。发生交通事故后,张女士未报警。今年9月,张女士曾申请劳动仲裁,未受理。

此案的焦点在于,张女士与物业公司是否存在劳动关系,以及这次交通事故是否构成工伤?法院认为,当事人对

自己提出的主张,有责任提供证据。该案中,张女士提出的赔偿诉求,未能提供相应的证据证明,法院难以支持。

据记者了解,认定工伤的条件,首先必须是劳动关系。在这起案件中,张女士入职时已超过法定退休年龄,双方不存在劳动关系,只是劳务关系,而《工伤保险条例》调整的是劳动关系,主张工伤无法法律依据。

浙江尚甬律师事务所李坝坝律师介绍,工伤是指劳动者在从事职业活动或者与职业活动有关的活动时,所遭受的不良因素的伤害和职业病伤害。在《工伤保险条例》第三章中规定,职工有下列情形之一的,应当认定为工伤——其中第六条即为:在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的。

网上买的病猫为何不能退

当初双方的约定不够细致全面

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 尹杉 孙一) 陈小姐花了8600元买了两只宠物猫,付款收货后发现小猫不健康,协商退货未果后,她将卖家告上了法庭,要求退货并向对方索赔各项损失5000元。近日,鄞州法院审结了一起通过微信网络平台购买宠物的买卖合同案件。

宁波的陈小姐在2016年4月,看到微信朋友圈里一条出售小猫的消息,遂与卖家徐先生取得了联系。陈小姐看中了两只英国短毛猫,双方经协商以共计8600元的价格成交。

收到货后,陈小姐发现这两只猫均有流眼泪、流鼻涕现象,还有猫癣并伴有耳螨。她当即通过微信要求退货。双方协商后无果,陈小姐于2016年5月向鄞州法院提起诉讼,要求解除合同,退还货款8600元,并赔偿饲养费、护理费等各项损失5000元。

庭审中,被告答辩称,被告出售给原告的确是之前照片中的两只英国短毛猫,而且当时双方约定过如猫患有“猫瘟”、“猫细水”、“猫腹水”的情况可以退货。其他情况则不在退货范围内。且当天由于需要空运,猫要经过检疫而未给猫

喂食,并由于温差问题而致猫出现萎靡症状属于正常情况。

法官审理后认为,原、被告之间的买卖合同依法成立,且合法有效,双方均应全面履行各自的义务。原告确认已收取的两只猫均无约定的病况,故不支持原告要求。但由于原告收到的两只猫与之前双方确认的相比,确实存在一定的瑕疵,原告为此也遭受了额外的经济损失,故可适当做减价处理,减价的幅度酌情确定为3000元。故判决被告返还原告价款3000元。

被告不服提出上诉,宁波市中级人民法院二审维持原判。

网络环境纷繁复杂,商品和服务基本内容、信息、规格等信息都是卖方提供的,买方很难在线进行验证。在购买过程中,如果对合同约定不明确,在履行过程中就容易发生一系列的问题。

在本案中,双方买卖的是活物,就要尤其注意活物的生命体征和健康状况,如有必要可以通过第三方鉴定机构进行鉴定,或是在合同成立前进行风险明示,这样在网络购物的过程中,就算遇到问题,也可以积极寻求解决,也为日后通过司法途径解决保留了关键证据。



智慧柜员

宁波建行迎来365位

智慧柜员机可办理多项先进业务,包括开户、签约电子银行、转账、储蓄、个人贷款、信用卡申请、理财产品签约、生活缴费等。未来,随着功能的不断升级,它还能实现公私业务的集成办理,可将公司开户、单位结算卡、电汇汇款等一网打尽。

中国建设银行 China Construction Bank

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com

